

СПОРТ — ЕЕ ЖИЗНЬ



Директору спортивной школы имени В. Коренькова Евгении Юрьевне Виноградовой исполнилось 65 лет. Ее поздравили глава администрации Курортного района Александр Забайкин, друзья и коллеги.

Круглые даты в биографии руководителя, известного далеко за пределами Сестрорецка, внушительны: в спорте — 50 лет, в сестрорецкой школе работает 30 лет, в качестве директора — 25!

Жизнь свою она связала со спортом с детских лет. Мама была спортсменом-любителем, увлекалась волейболом и легкой атлетикой. Папа — военный, для которого хорошая физическая подготовка была обязательной. Вместе с родителями Женя часто ездила в Кавголово кататься на лыжах, студенткой отстаивала честь факультета на соревнованиях по стрельбе. И все же велосипедный спорт с детства был в приоритете. Вначале потому, что велотрек был недалеко от дома. Кстати, многие чемпионы получили путевку в большой спорт именно на велотреке на пр. Энгельса. В 8-м классе вместе с подружками пришла в велосипедную секцию и осталась. О своих достижениях Евгения Юрьевна говорить не любит, но, между прочим, становилась чемпионкой Ленинграда среди 300

участников соревнований в своей возрастной группе. Были победы на чемпионатах вузов, где она выступала от института Лесгафта. Хорошо помнит своего тренера Александра Соколова.

Страсть к велосипедному спорту у Виноградовых семейная. Муж, с которым училась в институте, тоже профессиональный велосипедист. Не хотела, чтобы этим тяжелым видом спорта занимался сын Иван. Но он не послушался родителей, стал велосипедистом и в составе сборной объездил много стран.

А в Сестрорецк Евгения Юрьевна попала по приглашению одногруппника — Владимира Коренькова. Он назначил ее своим заместителем в спортшколе, которую возглавлял. Кореньков — личность легендарная. Прекрасный организатор, энтузиаст, он многое сделал для того, чтобы Сестрорецк стал одним из спортивных лидеров Петербурга.

Не случайно с 2004 года по инициативе коллектива спортшколы носит имя Владимира Коренькова. В 1992 году возглавила интернат олимпийского резерва, и уже через год появились первые победы. Знаменитая школа велоспорта Кузнецова специализировалась на треке, а Сестрорецк взял на себя проведение всероссийских соревнований на шоссе. Для юных велосипедистов

это были первые в жизни соревнования высокого уровня. Много ездили по миру. Тесные связи образовались с итальянскими спортивными клубами. Воспитанники интерната побеждали на многих международных соревнованиях. Когда потребовалось заменить Коренькова на посту директора спортшколы, Евгения Юрьевна не раздумывая взялась за новое и ответственное дело. Появились призеры и чемпионы Европы, мира, Олимпийских игр. Приходилось добывать средства, укреплять материальную базу. Результаты не заставили себя ждать. К велосипеду, лыжам, ориентированию прибавился футбол — руководство города попросило принять у инструментального завода футбольную секцию. Потом открылось отделение самбо и кикбоксинга, а затем и олимпийского вида — дзюдо.

Повезло, что с 70-х у школы есть спортивно-оздоровительный лагерь в Комарово, куда воспитанники переезжают на все лето. И Евгения Юрьевна делает все возможное, чтобы превратить «Олимпиец» в комфортное, обустроенное место для спортивных занятий и в летний период. В планах — новые корпуса для спортсменов, новый медпункт, культурно-развлекательный центр.

Вроде совсем недавно и в голову не могло прийти, что территория перед зданием школы может измениться до неузнаваемости. И все же в 2008 году сумели вписаться в проект Академии футбола и одним махом снесли холм и сделали современное большое футбольное поле — гордость района. В спортшколе научились мечты превращать в реальность. Долгоиграющей была история со вторым зданием в Александровской. Мечтали о нем давно, и в 2011 году отремонтировали и реконструировали новый дом для юных спортсменов. Теперь здесь проводятся учебные сборы, приезжают спортивные делегации.

Евгения Юрьевна всегда поддерживает инициативы, смотрит в будущее и думает о развитии школы. В 2017 году открылось отделение

гребного спорта, и уже сегодня гребцы из Сестрорецка не только завоевывают высшие награды на всех престижных соревнованиях, но и входят в олимпийскую сборную страны. Как только появилась ледовая арена в Центре физической культуры, спорта и здоровья Курортного района, в СШОР им. В. Коренькова создали условия для тех, кто хочет заниматься спортом всерьез. В 2018 году открылось отделение хоккея, а в 2021-м — отделение конькобежного спорта (шорт-трек). Сейчас в школе развивается 15 видов спорта!

По инициативе тренеров, активно поддержанной Евгенией Юрьевной, на большинстве отделений стали открываться группы ВСМ (высшего спортивного мастерства) и ССМ (совершенствования спортивного мастерства). Особая гордость — регистрация в прошлом году женской профессиональной континентальной команды по шоссе велоспорту SESTRORETSK для участия в



международных соревнованиях европейского уровня.

Директору вместе с коллегами удалось мечту Коренькова о создании целостной системы подготовки олимпийского резерва превратить в реальность. Сегодня основная забота директора — грядущее 70-летие родной школы в следующем году. Запланирована реконструкция футбольного поля с обновленным покрытием для круглогодичных тренировок и соревнований. Вовсю идет работа по оснащению собственного спортивного музея, собираются материалы по истории нашей школы. Да и сам праздник хочется сделать ярким, незабываемым.

Розалия Самигулина

